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CALCUL DANS IR : Séquence 3

1. Résolution géométrique d'équations ou d' inéquations avec
valeurs absolues

On traduit a I'aide de distance I'équation ou l'inéquation
1.1 Equation [x —a| = b
Il est évident que I'équation admet une solution pour b =0

[x —al = b si et seulement si, d(x;a)=b

a-h 2 a+h
-b +h
La solutionest: S={a-b;atb}
Exemple : Résoudre dans IR |x| =3 ; [x-2| = 1; |[x+1]=2
on va prendre le troisiéme équation : |x+1|=2sid(x;-1)=2
3 -1 1
-2 +2
La solutionest: S={-3; 1}.
1.2 Inéquations [x-a|<bou|x-a|<b
1.2.1 Inéquation |[x-a| <b
[x —a| < b sietseulementsi,d(x;a)<b
a-b a ath
-b +h

La solutionest: S=]a-b;atb|

1.2.2 Inéquation |x-a| < b
On applique la méme démarche mais l'inégalité stricte devient large donc,

[x-al|<bsixe [a-b;atb]
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1.3 Inéquations |x-a| > b ou [x-a| =2 b
1.3.1 Inéquation |x-a| 2 b

[x —a| = b si et seulement si, d(x;a)=b

a-h a ath

e

-h +h

La solutionest: S=]-00;a-b]U[a+b;+0o0[
1.3.2 Inéquation |x-a| > b

|[x —a| > b si et seulement si, d(x;a)>b

a-h a a+h

I N

-h +h

La solutionest: S=]-00;a-b[U]a+b;+0[

2. Résolution algébrique d'équations ou d' inéquations avec valeurs
absolues

2.1 Equation [x—a| =b

En appliquant la propriété |x| = a si et seulementsix=-aoux=a,ona:
[x—a|=bsix—a=-boux-a=b,douS={ab;a+tb}

2.2 Inéquations |x-a| <bou |x-a| <b

2.2.1 Inéquation [x-a| < b

On utilise la propriété |x| < b si et seulementsi-b <x <b, alors :

[x-a| <bsi-b<x-a <b.En ajoutant a au trois membres de l'inégalité,ona a-b<x <a+b.
La solutionest: S=]a-b;atb]|

2.2.2 Inéquation |x-a| < b

On utilise la propriété |x| < b si et seulementsi-b<x <b, alors:

[x-a| <bsi-b<x-a <b.En ajoutant a au trois membres de l'inégalité, ona a-b<x <a+b.

La solutionest: S=[a-b;a+b]

2.3 Inéquations |x-a| > b ou [x-a] =2 b
2.3.1 Inéquation |x-a| > b

Ona:|xa|]>bsix—a<-boux—a>hb,si x<a-boux >a+b

Date de version : Octobre 2020 Auteur : Créateurs Educmad 2/3



@ QdMC mOd http://www.accesmad.org

@ 00

Ainsi :

[x-a] > b si et seulementsixe]-o0;a-b[U]a+b;+00[.S=]-00;a-b[U]atb;+00[
2.3.2 Inéquation |x-a| 2 b

Ona:|x-a|zbsix—as<-boux—-az2b,si x<a-boux 2a+b

Ainsi :

[x-al = b si et seulementsixe]-00;a-b]J]U[a+b;+0[.S=]-0;a-b]JU[atb;+00]

3. Probleme réciproque

On peut traduire en inéquation avec valeur absolue des intervalles.

Exemple :

Traduire a I'aide d'inéquation avec valeur absolue x €] 1; 5.

ona:|x-a|<bsixe Ja-b;atb[donc,xe]1;5[sia—b=1eta+b=5.Cequidonne

les valeurs a = 3 et b = 2. L'inéquation cherchée est |x — 3| < 2.
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